



# Inbjudan

**Typ av möte:** Tillgänglighetsrådet

**Mötesdatum:** 2019-12-02

**Plats:** Rum Jelgava, Nacka stadshus

**Tid:** 18.00 – 20.00

**Kallade:** **Föreningar**

Astma- och allergiföreningen Stockholm sydost  
 Attention Nacka Värmdö  
 DHR Nacka Värmdö  
 Elöverkänsligas riksförbund södra Stor-Stockholm  
 FUB Nacka Värmdö \*  
 Föreningen för hörselskadade och döva barn med familjer (FHDBF)  
 Föreningen Nacka Värmdö HjärtLung  
 Föreningen Närståendecentrum  
 HRF Hörselskadades förening Nacka Värmdö  
 Livgivarna IFS Nacka Värmdö \*  
 Neuroförbundet Nacka Värmdö NHR  
 Reumatikerföreningen Nacka Värmdö  
 RSMH Nacka Värmdö \*  
 Strokeföreningen Nacka Värmdö  
 RBU Rörelsehindrade barn & ungdomar

**Rådets styrelse**

Malin Gunneson  
 Eva Öhbom Ekdahl  
 Maria Åberg

**Handläggare**

Anders Fredriksson  
 Elisabeth Axelsson  
 Kerstin Benckert  
 Petra Serrano  
 Johanna Lundqvist  
 Lotta Nordqvist

Vid frågor kontakta Heidi Swahn 7189505.

**Lokalen är bokad för föreningarnas räkning 17.00 – 18.00**

## Tänk på att komma parfymfri

<b>Nr</b>	<b>Ärende</b>	<b>Ansvarig</b>
1.	<b>Mötets öppnande och upprop</b>	<i>Ordförande</i>
2.	<b>Val av person för kontrasignering</b>	<i>Ordförande</i>
3.	<b>Godkännande av dagordning</b>	<i>Ordförande</i>
4.	<b>Minnesanteckningar från föregående möte</b>	<i>Ordförande</i>
5.	Tillgänglighetsaspekter i detaljplaneprocessen. Alexander Erixson och Marie Edling deltar och berättar, svarar på frågor. De kommer 18.30 och vi har avsatt 45 – 60 min för det. De kommer även att se över möjligheten att få med sig någon person som kan prata om bygglov.	
6.	Frågor och information från och till Socialtjänsten – tjänstepersoner deltar	
7.	Beslut om datum och former för en politikerhearing	
8.	Beslut om att bjuda in Personliga ombud och hur samverkan mellan kommun och landsting fungerar, nästa möte	
9.	Tillgänglighetsutmärkelsen	
10.	Vill ta upp i rådet om funktionshinder parkering på Paviljongvägen Det finns idag 2 platser. kan utan problem utökas till ett antal till.	
11.	Datum 2020  16 mars, 11 maj eller 8 juni, 28 september, 30 november	
12.	Övrigt	
13.	Aktuellt från föreningarna	
	Mötet avslutas	

Välkommen!  
Malin Gunnesson (KD)  
Ordförande



## UNDERLAG OCH FÖRSLAG till nästa möte

I mötesanteckningarna från mötet den 13/5 står det i punkt 18 i samband med att Nacka bygger stad att man bl a beslutat "att påtala vikten av samverkan mellan landsting och kommun, internt eller mellan olika enheter. T ex personliga ombud - samverkan mellan kommun och landsting.

Vid mötet med Livgivarna i går den 14/11 togs frågan upp och vi föreslår att Tillgänglighetsrådet bjuder in en representant från "Personliga ombuden" till ett sammanträde med rådet, t ex det första mötet 2020.

Kerstin Lignell/Livgivarna Nacka-Värmdö.

Tillgänglighetsrådets begäran/förfrågan gällande en mer definierad strategi, mål, vision för Nacka kommun, totalt och per avdelning togs emot.

Vad händer med socialtjänsten i Nacka, oroande rapportering om personalflykt och budgetunderskott, vad görs för att komma tillrätta med detta?

Tillgänglighetssäkring för bygga nya Nacka - status?

Tillgänglighetsinvetering av nuvarande Nacka (vi som organisationer kan hjälpa till), möjlig under 2020?

Nacka gå in i/delta i jämförelser med andra kommuner 2020 – status

FUB/ Carina Pahl